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Λήψη επιμορφωτικών σεμιναρίων περιόδου 2024-
2025 της Μητροπόλεως Καλαβρύτων
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καλαβρύτων και Αιγιαλείας

Στο Παπαδοπούλειο Πνευματικό Κέντρο του Ιερού Ναού 
Παμμεγίστων Ταξιαρχών Αιγίου πραγματοποιήθηκε η τελετή 
λήξης των σεμιναριακών μαθημάτων επιμόρφωσης Κληρικών 
και υποψηφίων Πνευματικών, τα οποία πραγματοποιήθηκαν με 
την ευλογία και την πατρική μέριμνα του Σεπτού Ποιμενάρχου, 
Μητροπολίτη Καλαβρύτων και Αιγιαλείας για τρίτη συνεχή 
χρονιά, και απευθύνονταν σε Κληρικούς και υποψηφίους 
Κληρικούς της Ιεράς Μητροπόλεως.

Με την παρουσία όλων των επιμορφουμένων Κληρικών και υποψηφίων Κληρικών, 
καθώς και των διδασκόντων, ο Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης και 
Ιεροκήρυκας της Μητροπόλεως π. Χρυσόστομος Μυλωνάς και ο 
Αιδεσιμολογιώτατος Πρωτοπρεσβύτερος π. Χρήστος Τσάκαλος έκαναν τον 
σύντομο απολογισμό του έργου της επιμορφωτικής περιόδου, επισημαίνοντας τους 
στόχους και τα αποτελέσματα.

Εν συνεχεία ακολούθησε εποικοδομητικός διάλογος και κατατέθηκαν σκέψεις και 
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προτάσεις τόσο από τους διδάσκοντες, όσο και τους επιμορφούμενους, οι οποίοι 
εξέφρασαν την επιθυμία να συνεχιστούν τα Σεμινάρια και την επόμενη χρονιά. Η 
συνάντηση έληξε με την ανταλλαγή ευχών και την προσφορά γλυκισμάτων.

Τα μαθήματα, τα οποία δίδαξαν έμπειροι εκπρόσωποι από τον χώρο της Εκκλησίας 
και της Εκπαίδευσης, κινήθηκαν σε τέσσερις βασικούς άξονες, οι οποίοι αφορούν 
σε θέματα γλώσσας των κειμένων της Αγίας Γραφής και ερμηνείας βιβλικών 
κειμένων με βάση ερμηνευτικά κείμενα των Πατέρων της Εκκλησίας, καθώς και σε 
θέματα Λειτουργικής και Εκκλησιαστικής Ευταξίας.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Ιερώνυμος, έχοντας την εδραία πεποίθηση ότι 
η επιμόρφωση του Ιερού Κλήρου σε θέματα πνευματικά, λειτουργικά και 
διοικητικά, και η ανατροφοδότηση σε θέματα εκκλησιαστικά και ποιμαντικά 
αποτελεί απαραίτητη προϋπόθεση για την επιτυχία του λειτουργικού και 
ποιμαντικού έργου στις Ενορίες, διοργάνωσε τα ως άνω Σεμινάρια, στο πλαίσιο 
της διαρκούς και ανύστακτης ποιμαντικής μέριμνάς του για έμπρακτη 
συμπαράσταση στις ανάγκες, αλλά και στις προκλήσεις, που οι Κληρικοί καλούνται 
να αντιμετωπίσουν σήμερα.

Στο Σεμινάριο υποψηφίων Πνευματικών δίδαξαν ο Πανοσιολογιώτατος 
Αρχιμανδρίτης π. Χρυσόστομος Μυλωνάς και ο Αιδεσιμολογιώτατος 
Πρωτοπρεσβύτερος π. Χρήστος Τσάκαλος, Γενικός Αρχιερατικός Επίτροπος.

Το τελευταίο επιμορφωτικό Πρόγραμμα της Ιεράς Μητροπόλεως για Κληρικούς και 
υποψηφίους Κληρικούς, περιλάμβανε τα ακόλουθα αντικείμενα: Ερμηνεία της Αγίας 
Γραφής (Παλαιάς-Καινής Διαθήκης), από τον Πανοσιολογιώτατο Αρχιμανδρίτη π. 
Ιωακείμ Βενιανάκη, άχρι τούδε Πρωτοσύγκελλο της Ιεράς Μητροπόλεως, Ευταξία 
και Αισθητική των Ιερών Ναών, από τον Αιδεσιμολογιώτατο Πρωτοπρεσβύτερο π. 
Χρήστο Τσάκαλο, Γενικό Αρχιερατικό Επίτροπο της Μητροπόλεώς μας, Τυπικό της 
Εκκλησίας, από τον Πανοσιολογιώτατο Αρχιμανδρίτη π. Ανδρόνικο Τσαχρίδη, 
Αρχιερατικό Επίτροπο Συμπολιτείας, Λειτουργική και Πρακτική, από τον 
Αιδεσιμολογιώτατο Πρωτοπρεσβύτερο π. Αθανάσιο Λιακόπουλο, Ιερατικό 
Προϊστάμενο του Μητροπολιτικού Ναού Φανερωμένης, και Διδασκαλία-λειτουργία 
της ελληνικής γλώσσας στα εκκλησιαστικά κείμενα, από την κ. Αρχοντούλα Ρέλλα-
Παπασημακοπούλου, φιλόλογο.


